

4人死亡,41人感染,近2000人隔离,1100多所学校停课……这是韩国截至5日下午的中东呼吸综合征(MERS)疫情数据。各项数字不断增加,在韩国民间引发一定程度的恐慌。第35名患者是首尔市一所大型医院的医生,由于其活动范围广泛,引发了公众对病情在首尔扩散的担忧。

5日,韩国总统朴槿惠来到位于韩国国立中央医疗院的国家指定隔离病房,视察防治中东呼吸综合征(MERS)的第一线。

据新华社

韩国疫情失控了吗?



5日,韩国街头。目前,约两万外国游客取消赴韩游 新华社

军中首曝病例 在韩美共用基地服役

韩国保健福祉部5日通报,韩国新增1例中东呼吸综合征(MERS)死亡病例和6例确诊病例,其中一名确诊患者是空军一级军士长,成为韩国军中首个MERS病例。新增病例都是第二代人传人病例或疑似第二代人传人病例,即一人与首名确诊患者接触并感染MERS病毒后,又将病毒传给其他人。

感染MERS病毒的空军那名军士长在首尔以南的乌山空军基地服役。乌山空军基地为韩美军队共用。美军卫生官员克丽丝特尔·墨菲说,大约100名接触过这名军士长的人已经被要求呆在住处,不要外出。

医生也感染 曾参加千余人活动

首尔市长朴元淳由于认为韩国保健福祉部公开信息不及时,于4日晚召开记者会,单方面公布第35名医生患者出现症状后的活动路线图,呼吁相关人员采取自我隔离措施。据悉,该医生参加了1500多人规模的大型活动,直接或间接传播病毒。

那名医生5日驳斥说,朴元淳说法不实。他说,自己5月29日因过敏而咳嗽,30日康复。他31日上午得知自己曾与MERS患者有过接触,他承认30日确实参加了研讨会和大型社区活动,但当时没有出现症状。这名医生上月31日被隔离,本月1日被确诊。

最新披露

大多数患者都在同一家医院被感染

尽管一些媒体警告称,MERS病毒正在韩国“蔓延”,但大多数确诊病例系在京畿道平泽圣母医院感染。世界卫生组织说,尚无证据显示病毒在社区“持续传播”。

韩国保健福祉部长官文亨杓5日说,首名确诊患者上月15日至17日在平泽圣母医院住院,截至5日上午,41名确诊患者中有30人曾在这家医院接受治疗。韩联社报道,在病房门把手等地方检测出病毒。文亨杓说,由于没有尽早对首个确诊病例隔离治疗,导致感染者迅速增多,他深感抱歉。该医院已从5月31日起暂时关闭。此前,韩国政府一直表示为防止给患者带来不必要的麻烦或不便,不公开相关医疗机构名称遭到本国舆论的批评。



MERS患者较为集中的医院:京畿道平泽圣母医院

奇葩应对

韩国中央与地方政府打起口水仗

继谴责一名医生在出现MERS疑似症状后仍参加大型活动后,首尔市长朴元淳5日谴责保健福祉部没有与首尔政府共享那名医生的动向。他说:“从现在起,首尔市对MERS开战,我们将采取快速而严厉的措施保护市民的生命和安全。”保健福祉部长官文亨杓5日反

驳朴元淳的指责,称后者发布不实信息,加重民众怀疑和误解。“我深感遗憾,首尔政府的一面之词引发公共误解和担忧,给人造成(韩国)政府应对MERS疫情不力的印象。”

朴元淳4日说,首尔一名医生在出现MERS疑似症状后,5月29日至31日仍出席多场大型活动,造

成病毒传播,致使近1600人有感染病毒的危险。

面对信息公开力度不够的指责,保健福祉部5日公布,MERS患者较为集中的医院是京畿道平泽圣母医院。保健福祉部敦促5月15日至25日到过这家医院的民众与政府取得联系。

相关新闻

我国首例输入性患者仍病重 南京赴韩旅游降温

广东省卫生计生委4日通报称,我国首例输入性中东呼吸综合征确诊患者病情仍重,精神疲倦,情绪波动明显。通报还称,通过多部门联合查找,78名密切接触者全部找到,在广东境内的75名密切接触者均已采

取集中方式隔离观察,暂无人出现不适。

另外,昨天,现代快报记者从南京各大旅行社获悉,报名赴韩游的客人最近纷纷要求退团。

据中青旅江苏旅行社工作人员

介绍,已有6个赴韩游团队被迫取消。根据合同,已发生的费用,比如签证费用,预订好的机票等,旅行社要进行扣除。工作人员表示,为减少顾客损失,他们在与航空公司沟通。

新华社·现代快报记者 刘伟娟

美学者喊话奥巴马 请离南海远一点

美国总统奥巴马提出亚太“再平衡”战略以来,美国一直试图强化在亚太的军事存在,频频在南海问题上搅浑水,挑是非,拉偏架,摆狠话。

美国知名学者、前总统罗纳德·里根的特别助理道格·班多4日在《日本时报》发表评论文章,批评美国政府插手南海问题,奉劝奥巴马在主权争端上“置身事外”,不要继续挑衅中国、火上浇油,以免引火烧身。

最近,美国派军机抵近中国南沙岛礁海域进行侦察活动,与日本讨论在南中国海共同实施空中巡逻,班多认为,奥巴马政府正在强化在南海的军事存在,激化与中国的矛盾。一场空中或海上“事件”就可能触发一场“危险对峙”。

按照班多的说法,美国国内对中国采取“更为积极的负面政策、让中国付出代价”的呼声在变大。然而,如果美国政府果真采取这种对华政策,势必把自己拖入险境。

这名美国老牌智库凯托学会的高级研究员认为,华盛顿决策圈那群“主战派”的理论是,只要来点“火药星儿”就能震住中国。不过,企图在对方视为重要利益的议题上遏制中国,只能带来一段愈加对抗的双边关系。

“美国人应该反思,如果中国像美国那样做,他们该如何回应?”班多问道。

在他看来,美国在亚太保持大量军事存在,长期向距离本土数千公里的地区投放军力,成本高、不可持续且没必要。而中国为了维

护领土完整,可能愿意投入更多成本,承担更大风险。

班多认为,在南海问题上,出于自身利益考量,美国不该继续刺激中国,而应从东亚领土争议中抽身,致力于维护地区和平。他向奥巴马政府提出六点建议。

第一,美国应该承认,维护本国安全并不需要在东亚确立霸权。第二,美应以言行“明确”表示自己不在东亚领土争议问题上不站队。第三,美应该在其向亚洲盟国作出的“安全保证”中去掉争议领土。第四,美国应该“置身事外”,让事态“自然发展”,别再指手画脚。第五,美官员应该力促有效磋商,施压伙伴国,为亚太地区诸多争端“提供有创造性的解决方案”。第六,经常卷入亚洲冲突的美国应该强调和平对“所有相关方”的积极作用,尤其是对中国。

班多总结,在东亚的大多数领土争议中,牵扯美国的利益都不太重要。所以,奥巴马政府应安静坐回“后排”。

据新华社

相关新闻

新华社记者追问阿基诺 他突然不再大放厥词

菲律宾总统阿基诺三世5日结束对日本的访问。行程最后一天,他在日本记者俱乐部召开了一场新闻发布会。面对上百名各国记者,阿基诺突然变得态度“温和恳切”,与前两天的大放厥词俨然判若两人。

回答新华社记者提问时,他甚至说,自己虽然把中国在南海的举动比作纳粹,但“并无意伤害任何人”。这样自相矛盾的发言,让人

目瞪口呆。阿基诺还“绕”到“经济角度”,摆出两国之间旅游人数等一系列数据,试图说明菲律宾对中国的积极意义。他甚至辩称,菲方正在尽最大努力让冲突缓和。

另外,阿基诺在记者会上透露出一个关键信息:菲方正在准备与日本启动谈判,以允许日本自卫队飞机和舰船使用菲律宾的基地加油、补给,便于日本自卫队扩大在南海的活动范围。

据新华社

邀学者撑新安保法案 安倍反被“响亮打脸”

日本首相安倍晋三领导的自由民主党4日好不尴尬:邀请一名权威宪法学者出席国会听证会,本想借专家之口为新安保法案贴金,推动国会尽快通过,谁知这名专家直言新安保法案“违反宪法”。这脚“乌龙球”引发日本媒体广泛热议,也在日本网民中掀起一片嘲讽。

日本国会众议院宪法审查会当天就安倍内阁提交的新安保法案举行听证。作为执政党,自民党邀请早稻田大学教授长谷部恭男出席并发言。

安倍内阁5月14日通过与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案,涉及扩大日本自卫队的作用等。新安保法案随后提交国会审议。自民党和公明党组成的执政联盟希望凭借两党在参众两院占据多数议席的优势,在当前国会会期内通过新安保法案。

不过,长谷部的发言让邀请方着实“吃了一惊”。他在回答一名在野党议员提问时说,“我认为允许使用集体自卫权违反宪法,”因为这超出了“日本历届政府立场的基本理论框架”,可能“在相当程度上损害法律稳定性”。

长谷部的观点获得另外两名由在野党推荐出席听证会的宪法专家认同。

一些分析人士指出,自民党遭遇的这一“尴尬事件”可能导致新安保法案在国会获得审议并通过的进程推后甚至停滞。

上智大学政治学教授中野晃一说:“自民党进了一个‘乌龙球’……这一‘事件’不仅在网络上火了,还被主流媒体广泛报道。可以想见,立法进程将被严重推迟。”

有网民认为,自民党眼下陷入两难境地。“如果真的认为不违宪,那么就没有必要修改宪法第九条了吧?如果认为违宪的观点是正确的,那么就没有办法审查安保法案了。无论哪个解释,今后自民党都不好受。”

据新华社